3.

Exercices de grammaire

Vérifiez vos connaissances grammaticales en répondant aux questions posées.
Une fois la réponse donnée, cliquez sur le bouton « vérifier ».
La solution est consultable directement aprés chaque question, a la page suivante.

Classez les synonymes thématiques des notions suivantes par ordre alphabétique

ApTnct ; N306parkaThb ; Konnékums ; Mactep ; Mokas ; PucosaTb ; PoHA, ; dKkcnosnuma

BbicTaBKa *usonucarb XYAOXKHUK CobpaHue
Réponse :

BbicTaBKa *usonucaro XyAOXKHUK CobpaHue

MNoka3 N306parkaTb ApTnct Konnékuyua

3Kcnosnums PucoBaTtb MacTep doHp,

Associer les noms propres aux noms communs

«Bbypnaku Ha Bonre» ; ATeHéym ; ABopéL, ; MBaH MpO3HbIl ; MBaH TypréHes ; Unbsi PénuH ;
KONNEKLUMOHEP ; My3éi ; Nasen TpeTbaKkos ; MéTtn Mané ; NOpTPET ; penpoayKums ;
XYAOXHUK ; Weaésp

Réponse :
NnopTPET MNBaH TypréHes
My3€éi ATeHéym
KONIEKLMOHEP Masen TpeTbAKOB
penpoayKuus MNBaH MpO3HbIN
wenésp «Bbypnaku Ha Bonre»
XYAOXHUK Nnba PénuH
nBopét, Mnétn Nané

Accordez I'adjectif avec le nom «kapTuHa»

NereHaapHbIn
nereHaapHasn
NereHgapHoe
NereHaapHble

KapTnHa

Réponse : nereHaapHas KapTiHa (KapTHa, nom féminin de la 1% déclinaison singulier)
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10.

Accordez I'adjectif avec le nom «Ha3BaHue»

n

n ,

" Ha3BaHue
n

n

Réponse : cnyyanHoe Ha3BaHMe (Ha3BaHMe, nom neutre singulier)

Accordez I'adjectif avec le nom « pa6oTbi»

N3BECTHbIN
N3BECTHasA
N3BECTHOE
N3BECTHble

paboThbl

Réponse : n3BécTtHble paboTbl (paboTbl, nom féminin au pluriel)

Mettez le mot entre parenthéses a la forme qui convient dans la phrase «B 2022 rogy B
Nétu Nane B Napnike (NpoiTH) BbicTaBKa paboT Unbn PénuHa.»
X npowna

npoweén

npoxoanT

nponaér

Mettez le mot entre parenthéses a la forme qui convient dans la phrase «Ha BbicTaBKke B
Manom [Bopué 6binm (NpeacTaBuTb) camble U3BECTHbIE PabOTbl XYAOXHUKA. »
X npeacTaB/eHbl

npeacTasnamn

npeacrasnfaemble

Mettez le mot entre parenthéses a la forme qui convient dans la phrase «PénuH, (n1061Tb)
dpaHuyuio, ocobeHHo Mapnk, pabotan Haa nopTpétom UBaHa TypréHesa no 3akasy MNasna
TpeTbakoBa.»
X nobALLnA

NobnMbIi

nobut

Mettez le mot entre parenthéses a la forme qui convient dans la phrase «Bo ®paHuuu
(poantbca) BTOpaa goub PénuHa.»
X poaunach

poamnTca

poamnca

Mettez le mot entre parenthéses a la forme qui convient dans la phrase «B 1900 rogy
PénuH (npueskatb) B Mapnk Ha BceMUpHYIO BbICTaBKY.»
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npuesskan
npueskana
npuesxas
npuesKasLNnii

11. Choisissez la forme qui convient a la place des pointillés dans la phrase «Ha3saHue coBcém

He cny4YaHoe — KTO ...... 3TOro PYCCKOro XyAOXHMUKa MOXKET «}KMBOMNMUCATb)» PYCCKYIO
Aywy?»
X nyywe

XopoLwo

NyYWwnin

XOpOLWKnii

12. Choisissez la forme qui convient a la place des pointillés dans la phrase «Ha BbicTaBke
MOXHO 6110 yBUAETb 60n€ee cTa KapTUH PénuHa us ...... TpeTbAKOBCKOU ranepéu B
MockBé.»

X

CoBbpaHui
cobpaHue
cobpaHus

13. Choisissez la forme qui convient a la place des pointillés dans la phrase «J/lereHgapHasn

KapTUHa PénuHa «MUBaH MPO3HbIN U erd cbiH MBaH» 6bina ....... B penpogyKumn.»
X npeacrasneHa

npeacTaBuTb

npeacTaBiATb

NpPeACTaB/EHHbIN

14. Indiquez le cas des mots qui se trouvent a gauche des parenthéses

1. B 2022 ropgy (Prépositionnel) 8 MNétn Nane B Mapuke NpoLuna BbicTaBKa paboT
(Génitif) Unbn PénunHa.

2. Ha 3To# akcno3nuuum (Prépositionnel) méxkHo 6bino yBnaetb 66nee cra (Génitif)
KapTWH PénunHa us cobpanui (Génitif) TpeTbakOBCcKoM ranepén B Mocksé.

3. Ha sbicTaBke B Manom [sopué (Prépositionnel) 66111 npeactaBneHbl camble
N3BECTHble pabOTbl XyAOXKHMKa, erod wepgéspbl (Nominatif).

4. JlereHpapHan KapTMHa PénuHa «MBaH MpO3HbIN 1 erd cbiH UBAH» Bbina
npeacrasneHa B penpoayKuum (Prépositionnel), Tak Kak Haxoamnacb Ha
pectaBpauum nocne akra (Génitif) sBaHgannsma 2018 roaa(Génitif).

5. PénuH npueskan B MapuK (Accusatif )Ha BcemmnpHyto BbicTaBKy (Accusatif) B
1900 ropay.

6. PénuH (Nominatif) dueHb ntobnn dpaHumio (Accusatif).

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
15. A quoi correspond le forme verbale «npeacrasneHbi»?

X participe passé passif
gérondif passé
passé composé imperfectif
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participe passé actif
participe passé passif

Réponse : «npeactasneHbl» est un participe passé passif a la forme courte

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
16. Quel est le genre, le cas et le nombre du nom «KapTiH» ?
X féminin, génitif, pluriel
masculin, nominatif, singulier
féminin, génitif, singulier
neutre, génitif, pluriel

Réponse : «kapTnH» est un nom féminin au génitif pluriel

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
17. Quel est le temps et I'aspect du verbe «npowna» ?
X passé, perfectif
présent, imperfectif
futur, perfectif
passé, imperfectif

Réponse : «npowna» est un verbe perfectif au passé féminin

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
18. Quel est le cas du pronom démonstratif «3Toi» dans la phrase «Ha 3Toi1 aKcnosnuuu
MO>KHO 6110 yBUAETb 60nee cTa KapTUH PénuHa...» ?
X locatif
génitif
datif
accusatif

Réponse : Le pronom est au locatif car il est accordé au substantif «akcnosnuum» qui constitue
un syntagme prépositionnel « Ha 3Toi1 akcnosmumnmn »

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
19. A quel cas doit-on mettre le complément du verbe «pa6oTatb » suivi de la préposition

« Hag» ?

X instrumental
accusatif
génitif
datif

Réponse : La préposition « Hag» régit I'instrumental. Quel que soit le verbe, un complément
précédé de cette préposition sera a I'instrumental.
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Vrai ou faux ?

20. Dans la phrase « Ha BbictaBke B Manom gsopué 6611u npeactasneHbl CaMmble U3BECTHbIE
pPaboTbl XyAOXKHMKA» « CAMble U3BECTHble PabOoTbl XyaO0XKHMKA » est I’attribut du sujet
X faux
vrai

Réponse : « camble U3BECTHble paboTbl XyAdKHMKa » constitue un groupe sujet.

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
21. Quelle est le degré de I'adjectif « Bbician »?
X le superlatif absolu
Le superlatif relatif
le comparatif
le degré neutre

22. Positionnez les formes déclinées dans les cases correspondantes
Déclinez le mot « 3anopoxeu» décliné a tous les cas du singulier et du pluriel. Faites

attention a la voyelle mobile au singulier du nominatif, observez sa disparition aux autres
cas. N'oubliez pas qu’il s’agit d’un substantif animé !

Singulier Pluriel
Nominatif
Accusatif
Génitif
Datif
Instrumental
Locatif

Réponse :

Singulier Pluriel
Nominatif 3anopoel, 3anopOoxKLbl
Accusatif 3anopoKua 3anopoxKues
Génitif 3anopodKua 3anopoxKues
Datif 3anopoxKuy 3anopoxKues
Instrumental 3anopoxuem 3anopoxKuam
Locatif 3anopoxue 3anopoxuax
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